



Okresný úrad Šaľa
Odbor starostlivosti o životné prostredie
Hlavná 2/1
927 01 Šaľa

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje	Bratislava
OU-SA-OSZP-2019/006116-4 23.07.2019	41144/2019	Ing.Miroslava Masničáková	06.08.2019

Vec

„Areál Zdroje Zeme Horný Jatov“ - zaslanie oznámenia o navrhovanej činnosti – odpoveď

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“), odbor odpadového hospodárstva a integrovanej prevencie prijal Vašu žiadosť týkajúcu sa doručenia písomného stanoviska k oznámeniu o navrhovanej činnosti „Areál Zdroje Zeme Horný Jatov“ navrhovateľa Zdroje Zeme a.s., Strojárska 1, 900 27 Bernolákovo, IČO: 50 460 137.

Účelom posudzovaného oznámenia o navrhovanej činnosti je: *„Účelom investičného zámeru a posudzovanej činnosti je bezodpadové spracovanie biologicky rozložiteľných odpadov a vedľajších výživových produktov na výrobok pre regeneráciu a zúrodnenie, zlepšenie kvality a štruktúry poľnohospodárskej pôdy. Vedľajším produktom bude aj produkcia bioenergie – bioplynu, elektriky a tepla.“*

Z hľadiska odboru odpadového hospodárstva a integrovanej prevencie k predloženému oznámeniu o navrhovanej činnosti uvádzame nasledovné:

1. Na str. 6 navrhovateľ uvádza, že procesy spracovania vstupných biologických materiálov budú spočívať okrem iného aj vo fermentácii v uzavretých kontajneroch so získaním bioplynu do kogeneračných jednotiek pre výrobu tepla a elektrickej energie. Zároveň na str. 10 v rámci Technologického popisu bodu 2 uvádza, že posledná tretia fáza je skvapaľňovanie bioplynu, plniaca a čerpacia stanica. **Žiadame, aby bolo jednoznačne uvedené, na aký účel bude bioplyn ďalej využívaný.**
2. Na str. 9 navrhovateľ uvádza vstupy do zariadenia, ktorými sú okrem iného aj hnoj (napr. ovčí, maštalný atď). Navrhovateľ a by sme chceli upozorniť, že podľa § 1 ods. 2 písm. a) zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov

v znení neskorších predpisov sa tento zákon nevzťahuje na hnoj uvedený v článku 3 bode 20 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 1069/2009 z 21. októbra 2009, ktorým sa ustanovujú zdravotné predpisy týkajúce sa vedľajších živočíšnych produktov a odvođených produktov neurčených na ľudskú spotrebu a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1774/2002 (nariadenie o vedľajších živočíšnych produktoch).

3. Na str. 9 navrhovateľ uvádza tiež ako vstup do zariadenia „separát z BPS Horný Jatov“. **Žiadame uviesť, či sa jedná o odpad alebo surovinu a zároveň uviesť, v ktorej časti technologického procesu v BPS Horný Jatov tento odpad alebo surovina vzniká.**
4. Na str. 10 navrhovateľ uvádza „Technologický popis“. **Žiadame však k jednotlivým bodom technologického popisu uviesť druhy odpadov, resp. surovín, ktoré budú spracovávané. Rovnako je potrebné uviesť druhy odpadov, resp. surovín pre proces splyňovania.**
5. Na str. 10 navrhovateľ uvádza v rámci Technologického popisu v bode 3 popis „*Spracovanie biomasy bude nadväzovať na suchú fermentáciu a dovoz biomateriálu prípadne už upravenej od dodávateľov.*“ **Žiadame doplniť informáciu o tom, ktorý druh odpadu alebo suroviny je dovážaný už v upravenej podobe od dodávateľov.**
6. Na str. 12 navrhovateľ uvádza, že povoliujúcim orgánom bude obec Trnovec nad Váhom. **Žiadame, aby navrhovateľ doplnil aj príslušný okresný úrad, odbor starostlivosti o životné prostredie, ak do zariadenia budú vstupovať na spracovanie odpady.**
7. Na str. 27 však navrhovateľ uvádza, že vstupným materiálom je biologicky rozložiteľný odpad z obcí (kat. číslo 20 02 01, 20 01 38, 02 01 03). Katalógové číslo 02 01 03 v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov v znení vyhlášky č. 320/2017 Z. z. nie je zaradený v skupine odpadov 20 01. **Žiadame uviesť vysvetlenie, z akého dôvodu navrhovateľ zaradil do tejto skupiny aj tento druh odpadu.**

Ing. Peter Šimurka
riaditeľ odboru